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sv. František na farské cestě – foto P.K.

Na začátku listopadu 
teplo se zimou se hádá.
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Vážení spoluobčané,

s radostí hlásím, že kruhový objezd nahrazující křižovatku ulic Markvartovická a Hlučín-
ská je otevřen! Po více než 15 letech diskusí, plánů, neustálého projektování a připomínkování 
zejména ze strany dopravních policistů se jej podařilo za 4 měsíce postavit a zprovoznit. Mu-
sím skutečně poděkovat všem zúčastněným, tedy zástupcům Správy silnic MSK jako generál-
nímu investorovi, pracovníkům společnosti PORR, a.s. jako zhotoviteli i všem dalším, kteří se 
aktivně na realizaci stavby podíleli. Nyní ještě dokončujeme úpravy okolí, aby se vše zaskvělo 
v celé kráse. S výstavbou kruhového objezdu souvisí rovněž příprava na následnou realizaci 
Centra služeb na tzv. Menšíkové louce, která by měla podle povětrnostních podmínek začít 
nejpozději na jaře příštího roku, zde vás budu o dalším postupu informovat v dalších číslech 
zpravodaje. Další změnou související s výše uvedenou akcí je rozsvícení vánočního stromu, 
které bude letos nově přesunuto po dohodě s naší farností na farskou zahradu. 

kruhový objezd v Ludgeřovicích – foto P.K.

Mateřská škola Liščata v Ludgeřovicích oslavila v neděli 8. října na louce u hřiště krásných 
10 let svého trvání a oslava to byla vskutku povedená. Nenechalo si ji ujít velké množství dětí 
i rodičů, kteří se mohli po celé nedělní odpoledne bavit různými soutěžemi a vystoupeními. 
Za naši obec musím poděkovat zástupcům školky za skvělou spolupráci a jsem skutečně vel-
mi rád, že si našla v Ludgeřovicích své neodmyslitelné místo. Jistě i za nás všechny Liščatům 
přeji dalších mnoho úspěšných let naplněných spokojenými rodiči i dětmi.
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První mráz v polovině října naznačil, že se blíží zima. Zaměstnanci Technických služeb 
Ludgeřovice i firmy Stavby Škrobánek s.r.o. již připravují techniku i materiál na zimní údrž-
bu. Při pohledu na naše ulice opět vyzývám a prosím všechny řidiče, aby již nyní uvažovali, 
jak svá auta parkovat, aby nekomplikovali již tak obtížnou práci těch, kteří často při napad-
nutí sněhu nebo námraze dělají vše možné, aby zajistili sjízdnost cest a schůdnost chodníků. 
V nejbližších týdnech projedeme s policisty PČR a MěP Hlučín naše ulice a budeme rádi, 
pokud nebudeme muset řešit špatné parkování. Věřím, že i řidiči budou raději, pokud jejich 
peněženky a bankovní karty nebudou o nějakou tu stokorunu lehčí… 

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce

Sovičky se slétly v knihovně
Podzim za okny a školní rok už v plném proudu. Jeden z posledních pěkných dní 

využily děti z mateřské školy Sovičky k procházce do obecní knihovny. Knihovnice 
Jana Baránková děti přivítala s úsměvem. Vysvětlila jim rozdíl mezi knihovnou a knih-

žáci MŠ Sovičky s knihovnicí
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kupectvím. Některé děti zaujala možnost si knížku půjčit domů na celý měsíc. Pozor-
ně si vyslechly pohádku o Aničce a její rodině. V příběhu mohly děti poznat pro ně 
známé věci, jako jsou ranní rituály ve školce, přípravu na příchod malého sourozence 
a hlavně to nejsladší uspávání, které je vždy od členů rodiny. Pro zpestření programu 
si paní knihovnice připravila soutěž o dobroty. Děti tak měly možnost si vyzkoušet své 
znalosti postav z oblíbených večerníčků, které následně pro paní knihovnici nakreslily. 
Návštěva byla zakončena prohlížením různých knížek, které naše obecní knihovna 
nabízí k půjčení. Pro mnohé z dětí to byla první návštěva knihovny v životě a my dou-
fáme, že ne poslední. 

Bc. Sabina Janíková
ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Pasování na čtenáře – 2. třídy ZŠ Ludgeřovice
V pátek 20. října proběhlo 

každoroční pasování žáků dru-
hých tříd na členy „Řádu čtenář-
ského“. Pasování provedl starosta 
obce Mgr. Daniel Havlík ve spo-
lupráci s knihovnicí Janou Ba-
ránkovou. Oba vystoupili v krás-
ných kostýmech, starosta jako 
„rytíř knihomol“ a knihovnice 
jako „královna pohádek“. 

Žáci přečetli pár vět z kni-
hy pohádek od Adolfa Dudka 
– Malované čtení, Moje první 
pohádky, konkrétně tu o Mášen-
ce a třech medvědech. Následně 
proběhlo pasování pokleknutím 
před rytíře, poklepáním mečem 
na ramena a slib se zpečetil po-
dáním ruky. Děti slíbily, že urči-
tě nejsou v knihovně naposledy. 
Královna pohádek pak každému 
předala Pasovací listinu a jako 
dárek knihu Nové cestovatelské 
pohádky a záložku do knihy. 

Dětem se pasování moc líbilo. 

pasování členky „Řádu čtenářského“.
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žáci 2.C s třídní učitelkou Mgr. Michaelou Kryglerovou, královnou pohádek a rytířem knihomolem

P.K.

5. farmářské trhy
Poslední letošní farmářské trhy proběhly v sobotu 14. října na louce u hřiště TJ Ludgeřo-

vice. Kulturní komise jich letos uspořádala pět, o prázdninách se trhy nekonaly. Návštěvníci 
si opět mohli vybrat z bohatého sortimentu, prodejci nabízeli například dřevěné výrobky, 
česnek, med, koření, masné výrobky, kosmetiku, svíčky. 

návstěvníci u stánku s koláči a pečivem
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LJ,
foto Tomáš Kudeljnjak

Oslava 10 let Mateřské školy Liščata
Mateřská škola Liščata oslavila v neděli 8. října na louce u hřiště TJ Ludgeřovice své 

10. narozeniny! Akce to byla skutečně parádní – nechyběl klaun Hopsalín s pomocníky – 

návstěvníci u stánku s kořením

kolektiv MŠ Liščata
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vystoupil Mickey a Tlapková patrola, dále se malovalo na obličej, kde dokonce stála početná 
fronta budoucích princezen, také jsme mohli shlédnout prezentaci hasičů a možnost vylézt 
si nejen do, ale i na hasičské auto! 

K dispozici byly také dva skákací hrady! Děti se mohly projet na koních díky Pony ranči 
Vrablovec a na každého malého účastníka oslavy čekal dáreček. Hopsalín po dětské disko-
téce pouštěl velké mýdlové bubliny, které děti za velkého jásotu pronásledovaly a snažily se 
prasknout a na konci se vypouštěly balónky s přáním.

Na to, jaké bylo v neděli ráno deštivé počasí, to nakonec dopadlo parádně – svítilo sluníčko 
a všichni si celou akci moc užili. Komu byla zima, mohl si objednat čaj nebo svařené víno.

Blahopřejeme MŠ Liščata k jejich jubileu a celému kolektivu přejeme mnoho dalších 
úspěchů do budoucna a samé spokojené malé klienty.

P.K.

Hopsalín a mýdlové bubliny, které udělaly dětem obrovskou radost

Kalendář plánovaných akcí v Ludgeřovicích
Datum Akce Místo Pořadatel 

08. 11. 2023 Valná hromada sál Obecního domu TJ Ludgeřovice
 TJ Ludgeřovice    
11. 11. 2023 Ludgeřovická krosová areál u hřiště TJ Ludgeřovice BK Ludgeřovice
 desítka – běžecký závod
11. 11. 2023 Den válečných veteránů Menšíkové louka Diverzanti
   Ludgeřovice
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14. 11. 2023 Ludgeřovický krmáš  Společenský dům Klub důchodců
  na Vrablovci Vrablovec 
15. 11. 2023 Výlet na tvarůžky  odjezd autobusu Klub důchodců
 do Vřesiny u Poruby ve 14 hodin  Ludgeřovice
  od zastávky kostel,
  pak U Hřiště a Motel Taxi
16. 11. 2023 Lampionový průvod  od ZŠ Ludgeřovice kronikář, obec
   Ludgeřovice, ZŠ
18. 11. 2023 Výstava kanárů a exotů  chovatelský areál Chovatelé Ludgeřovice
19. 11. 2023 Výstava kanárů a exotů  chovatelský areál Chovatelé Ludgeřovice 
24. 11. 2023 Divadelní představení sál Obecního domu MS ČČK Vrablovec
25. 11. 2023 Výstava poštovních  chovatelský areál Chovatelé
 holubů  Ludgeřovice 
26. 11. 2023 Výroční schůze Společenský dům MS ČČK Vrablovec
  na Vrablovci 
28. 11. 2023 Schůzka členů Společenský dům Klub důchodců
  na Vrablovci Vrablovec
30. 11. 2023 Školní vánoční trhy hlavní budova ZŠ  ZŠ Ludgeřovice

01. 12. 2023 Rozsvícení před Společenským domem SDH Vrablovec
 vánočního stromu  na Vrablovci    
02. 12. 2023 Vití adventních věnců  Církevní MŠ Církevní MŠ
02. 12. 2023 Vánoční farmářské trhy  sál Obecního domu Obec Ludgeřovice 
02. 12. 2023 Rozsvícení vánočního farská louka Obec Ludgeřovice
 stromu
03. 12. 2023 Mikulášská nadílka  Společenský dům  MS ČČK Vrablovec
  na Vrablovci   
06. 12. 2023  Zastupitelstvo obce  sál Obecního domu  Obec Ludgeřovice
07. 12. 2023 Večírek pro seniory  Společenský dům  MS ČČK Vrablovec
  na Vrablovci
09. 12. 2023 Mikulášská nadílka  Společenský dům  Pony ranč 
  na Vrablovci Vrablovec
09. 12. 2023 Mikulášská nadílka  sál Obecního domu Obec Ludgeřovice
10. 12. 2023 Adventní koncert kostel sv. Mikuláše SNK a Obec
   Ludgeřovice
12. 12. 2023 Mikuláš v klubu  Společenský dům  Klub důchodců
  na Vrablovci Vrablovec
15. 12. 2023 Mikulášská zábava  sál Obecního domu Klub důchodců 
   Ludgeřovice
26. 12. 2023 Vánoční koncert kostel sv. Mikuláše Obec Ludgeřovice
 – Canticorum   
26. 12. 2023 Štěpánská zábava  sál Obecního domu SDH Ludgeřovice
31. 12. 2023 Oslava Silvestra Společenský dům SDH Vrablovec
  na Vrablovci
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pořádá v pátek

1. 12. 2023 v 17 hod.

rozsvícení vánočního stromku
u Společenského domu na Vrablovci, 

vypouštění balónků s přáníčky,  
teplé a studené nápoje 

a jiné občerstvení bude připraveno.

Vstup volný.

Srdečně zve výbor SDH Vrablovec
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Celodružinová akce Goralské radovánky
Svou první celodružinovou akci v letošním školním roce pořádala školní družina ve čtvr-

tek 21. září. Na děti čekalo odpoledne plné zábavy. Námětem byl náš severní soused Polsko, 
které nás doprovázelo po celý měsíc září.

žáci ŠD při goralském tanci

Bc. Markéta Slováková 
ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Podzimní dny u Vrabčáků
Začal nám nový školní rok a vrablovecké děti se dočkaly. Konečně se mohly potkat s ka-

marády a paními učitelkami ve školce, kam také nastoupily děti nové. Ze začátku sice se 
slzičkami, protože přece jen s maminkou je doma nejlépe, ale společnými silami jsme to 
zvládli a školka je už i pro ně místem pohody a radosti.

Jako každý rok nás čekal na konci září „Pohádkový les”, akce připravovaná společně s ro-
diči Klubu rodičů Vrabčáci. Pohádkové postavy se tentokrát zabydlely na Ostříži a v jeho 
okolí. Na cestu děti vyprovázeli Minnie a Mickey, Spiderman svými pavučinami přivábil 
74 dětí a ještě více rodičů, Locika ukázala své nádherné dlouhé vlasy a krásné šaty, čaro-
dějnice opět lákala děti na výborné perníčky, Wednesday trošičku strašila, král a princez-
ny zdobili les, Šmoula se Šmoulinkou zkoušeli rychlost a počítání, dva rytíři nás chránili,  
Asterix a Obelix prověřili sílu a zručnost, dva mimoni vědomosti a postřeh. 

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se aktivně podíleli na přípravách, všem hostům, kteří 
využili krásného slunečného počasí a vyšli si na procházku lesem. 
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Pohádkový les na Vrablovci

Všem posíláme pozdravy z Vrablovce. 
Eva Dihlová 

ZŠ a MŠ Ludgeřovice

CodeWeek
V období od 7. do 22. října 2023 jsme se s dětmi zapojili do celosvětové akce kódování. Nejen-

že si naši žáci vyzkoušeli mnoho aktivit s tím souvisejícím, ale učili se kódovat, šifrovat a pracovat 
s různými programy. Všichni jsme si to moc užili a jako bonus jsme získali certifikát.

získaný certifikát
Ing. Marie Plačková

ZŠ a MŠ Ludgeřovice



11 / 2023 LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

19

Workshop – Můj život po škole
V úterý 10. října proběhl na naší škole workshop ve spolupráci se spolkem Moravskoslez-

ský pakt zaměstnanosti k výběru střední školy. V rámci workshopu naši deváťáci nejprve 
vytvořili myšlenkovou mapu na téma: „Co bych měl zvážit, než odešlu přihlášku na střední 
školu a kdo mi může pomoct“, pak následoval test v Kahootu, kde byly zveřejněny informace 
o průměrné mzdě, rozdílech mezi čistou a hrubou mzdou včetně otázek na požadavky k vy-
braným profesím. V druhé hodině byl čas věnován aplikaci www.mujzivotposkole.cz, která 
žákům skrz jejich zájmy může pomoci při výběru střední školy.

workshop – Můj život po škole práce s aplikací Můj život po škole

Mgr. Jakub Kolenko
ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Den duševního zdraví
Duševní zdraví je klíčovým prvkem celkového zdraví a pohody jedince. Zahrnuje stav 

našeho emocionálního a psychického blaha, a je stejně důležité jako zdraví fyzické. A i proto 

canisterapie s žáky 9. ročníků
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se u nás ve škole uskutečnil ve středu 11. října Den duševního zdraví pro žáky 6. – 9. roční-
ků. Každý z žáků si mohl vyzkoušet 2 z 5 terapií – canisterapii, arteterapii, muzikoterapii, 
psychoterapii nebo jógu. Dětem tyto aktivity zpříjemnily den a obohatily o další zkušenosti 
a dávku nové energie. Děkujeme všem za spolupráci a paní učitelce Mgr. Barboře Tučníkové 
za skvělý nápad tento den uspořádat.

Mgr. Jan Schreier, Mgr. Sylvie Gaidová
ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Návštěva z Belgie
V týdnu od 9. do 13. října naši školu navštívili čtyři učitelé z belgického města Oelegem. 

V rámci projektu Stínování pozorovali výuku ve škole i školce, diskutovali s učiteli o odliš-
nostech ve školství a vyměňovali si zkušenosti a inspiraci. Týden jsme si všichni moc užili 
a angličtinu procvičovali i v mimoškolních aktivitách. 

učitelé z Belgie

Mgr. Jana Grzychová
ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Den požární bezpečnosti s 1.B
Dne 13. řína se prvňáčci z DŠ Ludgeřovice vydali na exkurzi k HZS Moravskoslezského 

kraje v Hlučíně. Ráno si zahráli různé hry na dopravním hřišti, poté vyrazili přímo k hasi-
čům, kteří si pro ně připravili ukázku techniky a ukázku zásahu při vyprošťování osoby při 
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1.B na exkurzi u hasičů v Hlučíně

dopravní nehodě, ve které si statečně zahrála také paní učitelka. Celý dobrodružný den si 
děti moc užili a těší se na další podobné akce.

Barbora Bártová 
ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Projekt To dám!
Pátek 13. října byl ve znamení projektu s názvem To dám, 

jehož cílem je šířit mezi žáky znalosti první pomoci. Již v mi-
nulých letech naše škola měla podobně laděný program s tímto 
zaměřením a také letos nás přijeli navštívit učitelé a studenti SZŠ 
a VOŠZ Ostrava. Program byl zaměřen na žáky 8. ročníků.

Byla připravena 4 stanoviště a žáci byli rozděleni na 4 sku-
piny, ve kterých se vždy na určitém stanovišti seznámili s da-
nou problematikou – krvácející rána, bezvědomí, popáleniny 
a dušení. Nešlo jen o teoretický výklad, ale také o praktické 
nácviky jednotlivých úkonů potřebných k včasnému a správ-
nému zacházení s těmito osobami. Projekt se velmi vydařil 
a my věříme, že v příštím roce naše spolupráce bude pokra-
čovat. 

Mgr. Michal Adámek
ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Virtuálně v elektrárně
Tak jsme se zase po roce s Klubem nadaných dětí zúčastnili online exkurze firmy ČEZ. 

Tentokrát jsme se podívali na jednu ze tří přečerpávacích vodních elektráren v ČR, a to na 
Dlouhé stráně. Tato elektrárna je nám blízká, protože je schovaná v nitru kopce v samém 
srdci Jeseníků. Podívaná byla sice jen virtuálně, ale dozvěděli jsme se spoustu nových in-
formací, a dokonce si i zasoutěžili o zajímavé ceny. Nahlédli jsme se do míst, kam se běžný 
člověk nedostane. Také jsme zjistili, že tato elektrárna láme rekordy. Například v tom, že 
má největší vodní spád v Evropě a to 510 metrů. Už teď se moc těšíme na další prohlídky, 
zejména bezemisních elektráren v ČR. 

žáci ZŠ Ludgeřovice při virtuální prohlídce elektrárny

Mgr. Natálie Nevřelová, Mgr. Jana Václavíková
ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Oxford illustrator 
Přicházející podzim přímo volá pro barevnosti, a proto jsme si nemohli nechat ujít 

12. ročník výtvarné soutěže „Oxford illustrator” s podtitulem „Ukaž svůj výtvarný 
talent a znalost anglického jazyka“. Naši zástupci 5., 7. a 8. ročníků se 19. října utkali 
v silné konkurenci téměř 70 žáků z 26 škol našeho regionu na základní škole Kar-
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Kruhový objezd
Občany sužovala jeho stavba skoro třetinu roku. Dotklo se to i hasičů.

Máme otevřeno, máme hotovo. Vše je zapomenuto. Takže zpětně můžeme hodnotit. 
Než totiž remcat na systém, je třeba na situaci reagovat. S uzavřením křižovatky v obci nám 
také vznikly určité svízele, ale snažili jsme se pružně reagovat. Ještě krátce po uzavření, po 
odfrézování vozovky, uměla naše terénní cisterna hravě tuto oblast projet v případě výjezdu. 
Bohužel to ale úplně zastavilo náš příjezd osobními vozy ke zbrojnici. Přijet doplnit členy 
ze strany od Petřkovic bylo skoro nemyslitelné. Všichni se tlačili přes náves. A v této situaci 
prostě lidem nejde říct, že zrovna svým osobním vozem jedete konat dobrý skutek. Přepravu 
členů jsme ale záhy vyřešili. Všichni začali parkovat u člena, který bydlí u blízké křižovatky. 
A pak se prostě utíkalo, hodně utíkalo, okolo stavby, až do prostor šatny zbrojnice.

Problémem byla také neoficiální objížďka přes ul. Chovatelská. Do této ulice se prostě nezlo-
míme. Sami to víme a cisternou ji nadjíždíme ze strany nové Hlučínské. Výsledkem bylo, že jsme 
museli najít vhodnou alternativu. Tou bylo se bohužel pod majákem tlačit kolem církevní školky. 
Řada z vás tu situaci zažila a řada z vás také krásně cisterně uhnula. Vše má tedy své řešení, byť je 
někdy složité. Asi jsme ale jako hasiči na obtíže zvyklí a brali jsme to jinak. 

la Pokorného v Ostravě. Cílem 
bylo na základě ukázky z knihy 
v anglickém jazyce vytvořit li-
bovolnou výtvarnou technikou 
ilustraci na výkres. Výsledná díla 
byla posuzována z hlediska míry 
reprodukce textu, ale i originali-
ty výtvarné práce. 

A přestože se na ZŠ Karla Po-
korného v Ostravě sešlo tolik ta-
lentů, jsme nadšení, že právě my 
si odnášíme krásné 2. místo pro 
Terezu Gebauerovou z 5.C, která 
soutěžila v kategorii 4. – 5. roč-
níků. 

Děkujeme ale také za výbornou 
reprezentaci naší školy Ester Vrbo-
vé ze 7.A v kategorii 6. – 7. ročníků 
a Amálii Guřanové z 8.B v katego-
rii 8. – 9. ročníků.

Mgr. Jitka Šílová,
Mgr. Vendula Vrchovecká

ZŠ a MŠ Ludgeřovice žákyně ZŠ Ludgeřovice se svými pracemi
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S nástupem školního roku už se dalo tlačit i jedním směrem, kterým jezdil autobus. 
Takže jsme to přežili, nikdo nepřišel k úhoně. Vše se nějak zvládlo. I sv. Florián stál při nás. 
Přes léto nebylo tolika výjezdů. Ty v podstatě přišly až v době ukončovacích prací, kdy se dal 
nový kruhový objezd již částečně využít.

Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice

Zájezd Klubu důchodců Vrablovec 
V pátek 29. září jsme navštívili Novojičínsko. První naše zastávka byla na zámku v Ku-

níně, kde zrovna probíhaly „Slavnosti růží“ k poctě dobré hraběnky Walburgy a letos také 

hasičská technika při výjezdu

aranžmá růží v zámku Kunín
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slavného rodu Harrachů. Prohlédli jsme si v pokojích zámku vybavení zámku doplněné 
o krásné aranžmá růží. Po prohlídce zámku Kunín jsme odjeli do Nového Jičína, kde jsme 
si dali výborný oběd. 

Město Nový Jičín nás překvapilo svým historickým čtvercovým náměstím T. G. Masa-
ryka s podloubím a renesančními domy. Mezi nejcennější patří Stará pošta, zaujala nás svět-
le modrá fasáda lékárny z roku 1913, pozoruhodná budova radnice z roku 1930 a na rohu 
u radnice historický dům u Laudona, kde generál Laudon zemřel. Odpoledne jsme ještě na-
vštívili Žerotínský zámek, kde sídlí nyní Muzeum Novojičínska, jehož expozice poskytují 

v Muzeu Novojičínska

účastníci zájezdu na Novojičínsko
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přehled o dějinách města a vývoji kloboučnické módy. Měli jsme nádherné počasí, všichni 
byli spokojeni a těší se na další pěkné zájezdy.

Eva Vojevodová
předsedkyně Klubu důchodců Vrablovec

Kluby klubům v Hlučíně 
Senioři si život užívají. Mohlo by se zdát, že s přibývajícími roky se aktivní život pomalu 

vytrácí, ale v Hlučíně tomu tak rozhodně není. Důkazem je akce Kluby klubům. Ve čtvrtek 
5. října proběhlo tradiční setkání seniorů v Hlučíně, které je pořádané ke dni seniorů, pod 
názvem Kluby klubům.

tanečnice z KD Ludgeřovice

zástupci KD Vrablovec a oceněný Mister senior 
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Akci zahájil starosta Mgr. Pavel Paschek a místostarostka Mgr. Petra Řezáčová. 
Zázemí a doprovodnou kapelu Klasik zajistil odbor rozvoje a školství v Hlučíně. Sa-
mostatný program byl v režii jednotlivých klubů seniorů a bavili se navzájem různými 
vystoupeními.  Za Klub důchodců Ludgeřovice vystoupila skupina tanečnic pod vede-
ním Daniely Vjačkové a zatančila na motivy country melodie.  Naše tanečnice měly 
velký úspěch. Dále vystoupili senioři z Vřesiny, z Bělé, z Vrablovce, z Hlučína OKD 
a z Dolního Benešova. Letos se soutěžilo o titul Miss seniorka a Mister senior.

Pro všechny přítomné bylo připraveno bohaté pohoštění.  V sále byla dobrá nálada, 
hodně se tančilo a všichni odcházeli spokojeni. Těšíme se na další akci.

Dagmar Seidlová, 
Klub důchodců Ludgeřovice

Rybářské závody u chaty Ledňáček
V sobotu 7. října se na rybníku u chaty Ledňáček od rána konaly rybářské závody, které 

pořádal Rybářský spolek Ledňáček. Rybáři si v průběhu také mohli zatočit kolem štěstí 
a z tomboly vylosovat věcné ceny, mezi nimiž byly také nádherné kousky předem vylovených 
kaprů. Ve 13 hodin byly ukončeny a poté se ještě naposledy roztočilo kolo tomboly o posled-
ního kapra a rum. Vítězem sobotních závodů se stal rybář, který ulovil kapra o délce 75 cm. 
Blahopřejeme! Vyhodnocovaly se ještě i druhé a třetí místo o celkovou délku vylovených ryb. 
Dle rybářů ale v sobotu ryby moc nebraly.

účastníci rybářských závodů u chaty Ledňáček
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P.K.

Jubilanti Klubu důchodců Ludgeřovice
V pátek 13. října se v sále Obecního domu v Ludgeřovicích uskutečnila oslava jubilan-

tů z řad Klubu důchodců Ludgeřovice. Všem jubilantům ze srdce blahopřejeme a přejeme 
hlavně pevné zdraví! V průběhu večera také vystoupila skupina tanečnic pod vedením paní 

vítězové závodu a předseda Rybářského spolku Ledňáček (druhý zprava)

někteří z jubilantů po gratulaci
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Daniely Vjačkové a zatančila na motivy kovbojské melodie – kovbojky tančily v džínách, 
károvaných košilích a samozřejmě s klobouky. K poslechu a tanci hrála již osvědčená kapela 
Arena. Bylo to moc příjemné posezení.

P.K.

někteří z jubilantů po gratulaci

někteří z jubilantů po gratulaci
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Skautské říjnové výpravy
Zatímco vlčata vyrazila na skvělou výpravu v sobotu 14. října do Černého lesa, 13. října 

v 17:20, když zapískal, vlak skupinka skautů a skautek odjížděla na výpravu, v čele s vedou-
cím Haltem, Bobkem a Hanzelkou. 

Třikrát jsme přestoupili a konečně dorazili do Rychlebských hor. Čekala nás dlouhá a náročná 
cesta, až jsme ve dvanáct hodin večer dorazili v polospánku k nějaké chatce. V tichosti jsme postavili 
stany a šli jsme spát.

V sobotu brzy ráno nás vedoucí probudili písní a následovala rozcvička, nástup, balení stanů 
a snídaně. Tu jsme museli dělat celou sami a nebylo to vůbec lehké, ale nakonec jsme to zvládli. Pak 
jsme se krátkou cestou dostali na krásné Sokolí skály s ještě krásnějším výhledem. Nějakou dobu jsme 
se kochali okolím a pak jsme šli po skupinkách k Nýznerovským vodopádům sami.

Po odpočinku jsme vyrazili na místo, kde jsme si chtěli udělat jídlo. Začali jsme připravovat 
oheň a jídlo. Jenže to by nebylo dobrodružství, aby nepřijelo nějaké auto, ve kterém byl hajný a ne-
odsáčkoval nás pryč, že se tu nesmí dělat oheň. Hajný je lesa pán! Tak jsme uklidili, sbalili svoje 
saky paky a šli k nedaleké vesničce.

Našli jsme opuštěnou stodolu. Mezitímco se připravovalo jídlo, jsme hráli takzvaně „Blbou 
hru“, při které na neštěstí začalo pršet. Po hře jsme se najedli a v dešti šli dál.

Při pauze, kterou jsme měli, se mezitím setmělo a my kráčeli potmě.
Po několika únavných hodinách jsme došli do cíle a postavili stany, najedli se a většina šla spát. 

Ostatní vydrželi u ohně až do cca deseti a vyprávěli vtipy, hráli písničky na ukulele.
15. října ráno to bylo podobné jako minulé ráno. Po jídle jsme vyšli na cestu do zatopeného lomu, 

kde si někteří zaplavali. Voda byla studená, takže tam nikdo moc dlouho nevydržel. Po koupání 
jsme hledali ložisko granátů. Ne těch vybuchujících, ale takových horninových červených. No prostě 
jsme šli hledat rudé kameny. Během toho vedoucí udělali oběd a po něm jsme šli na vlak kde, moje 
vyprávění končí. (bratr Sever)

A světlušky se sešly v pátek v Děhylově na nádraží a vyrazili na výpravu do Bobřího 
srubu. Z vlaku vystoupily hned na druhé zastávce a vydali se ke klubovně hájeckých skau-
tů. Jejich klubovna je totiž opravdový nový srub. S verandou, se starými totemy, krbovými 
kamny a kde všechno voní dřevem…

Po večeři z vlastních zásob byl ten nejlepší čas na obdivování oblohy zbarvené zapadají-
cím sluncem. Před spaním ještě stihly pár her, třeba trénovat bobří zuby na dlouhých tyčin-
kách. Při večerní modlitbě jsme použily stínítka ze struhadla a při tomto „nastrouhaném“ 
světle jsme přečetly i příběh na dobrou noc.

V sobotu jsme se vydaly podle dívky z kanadského srubu na lov deseti bobříků po naučné 
stezce Hájeckými chodníčky. Všechny dobře zvládly mlčení, míření, samotu, dobré skutky, 
znalost stromů. Sílu prokázaly, když dělaly kliky, mrštnost zase při opičí dráze. Na jedné 
slunečné louce s kouzelným výhledem jsme se usadily ke svačině. Světlušky si ochotně si 
půjčovaly pilku, kterou všichni na zavíracím noži nemají, a začaly vyrábět luky a dřevěné 
přívěsky. Nejvyšším místem, kam jsme došly, byla skautská mohyla na kopci Těškovice. 
Malebnou podzimní krajinou jsme se pak toulaly až k Ostré hůrce, ze které už bylo vidět 
Bobří srub a kde se k nám přidala Luvi a Žužule. Protože holky ráno nelenily a uvařily po-
lévku i naškrábaly brambory, stačilo, aby si každá ze světlušek udělala vajíčko dle své chuti 
a oběd byl hotový. U společného jídla vymyslely, jak se rozdělí do družin pro další fungování 
během skautského roku. Velkou motivací jim byla i sestra Řízková, která se podílí na vedení 



11 / 2023 LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

31

světlušek. Pak jsme se pustily do lovu bobříka zručnosti a vyrobily spoustu náramků, náuš-
nic, náhrdelníků z korálků dřeva, bukvic, i háčkování přišlo na řadu. Večer při stezce odvahy 
ulovily dalšího bobříka. Na půdě srubu ještě zatančily při tradiční soutěži „Když světlušky 
tančí“. Po večerce se tentokrát ze spacáků neozvalo ani slovíčko. 

V neděli nás čekaly ještě korálky, mše svatá, svačina, oběd, balení úklid i neúnavná práce 
na lucích a šípech a na konec dvě zastávky vlakem. 

Prožili jsme krásné chvíle v podzimní přírodě s dobrými kamarády. A to doporučujeme 
a přejeme všem. 

skauti Ludgeřovice

Skauti Ludgeřovice

Ludger Carp Team uspořádal 42hodinový závod
V pátek 13. října začal na třetím rybníku rybářský závod Ludger Carp Team 42 hodin. 

Rybáři a rybářky si v 16 hodin vylosovali čísla svých úseků, kde budou chytat. Celkem bylo 
7 týmů po 2 členech. Poté si postavili bivaky, začali zakrmovat a od 17 hodin odstartovalo 
chytání. Soutěžilo se o nejdelší úlovek. Závod trval 42 hodin a vyhodnocení proběhlo v ne-
děli 15. října.

Na 1. místě se umístil Pepa team (4 bodované ryby, 241 cm, 16,16 kg), na 2. skončili Red-
heads (2 bodované ryby, 125 cm, 11,35 kg), na 3. Rybáři dětem (2 bodované ryby, 114 cm, 
8.02 kg), na 4. Benn Car (2 bodované ryby, 109 cm, 5.62 kg) a cenu za nejdelší rybu a top 
kapra získal tým Redheads (65 cm, 6.20 kg). Srdečně blahopřejeme! Děkujeme účastníkům 
a pořadatelům Ludger Carp Team, z.s. – všichni se shodli, že to byly super závody a budou 
se těšit na příště!

Děkujeme také všem sponzorům a také všem, kteří přispěli vybavením na dobročinnost 
pro Rybáře dětem – ti mají za cíl pomáhat dětem, které se nemohou vybavit nebo jejich 
rodiče nemají prostředky na rybářskou výbavu. Ještě jednou díky!
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šťastní rybáři s úlovkem

šťastní rybáři s úlovkem
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závěrečné foto pořadatelů a rybářů s trofejemi

ceny pro děti v rámci projektu Rybáři dětem

P.K.
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Vítězem Podzimního vědomostního kvízu opět Ludgeřovice
Už posedmé se uskutečnil mezi seniory vědomostní kvíz pořádaný Krajskou radou seniorů 

Moravskoslezského kraje. Hostitelským místem se ve středu 18. října stala vesnička pod Prašivou 
– Vyšní Lhoty. Díky ochotě a vstřícnosti starosty obce pana Romana Čagaly a vydatné pomoci 
místního Seniorklubu tak mohlo do sálu Restaurace Maryčka dorazit celkem 22 družstev od 
Bruntálu až po Milíkov. Družstva  musela zodpovědět celkem 100 otázek rozdělených do deseti 
tematických okruhů: 1. Hudební všehochuť, 2. Pivo,  3. Tipovačka, 4. Kočky,  5. Historické čes-
ké osobnosti,  6. České filmové pohádky,  7. Zeměpis Evropy,  8. České lázně, 9. Naši sportovní 
reprezentanti, 10. Moravskoslezský kraj. V každém okruhu bylo deset otázek.

V určeném čase už všichni seděli při stolech a čekali na první minuty kvízového klání. Po 
polovině soutěže figurovalo v popředí pět týmů v rozmezí jen tří bodů a čekalo se, jak vše nako-
nec dopadne. Když se sečetly po posledním okruhu otázek všechny body, porota konstatovala, 
že tak vyrovnané konečné výsledky nikdy v dosavadní historii nebyly. Čtvrtou trojici dělil od 
pověstného stupínku vítězů jediný bodík. Kuriozitou bylo to, že se vyrovnané bodování týkalo 
stejných družstev jako v jarním kvízu v Palkovicích. Tehdy šlo o prvenství, nyní o určení, kdo 
bude druhý, při shodě bodů opět rozhodoval věkový součet členů družstva. Bronz připadl tak 
pro Střítež a stříbro braly seniorky z Ostravy. Vítězem se staly Ludgeřovice a po loňském vítěz-
ství v domácím prostředí jsme dokázali o bodík urvat opět podzimní titul nejlepšího kvízového 
týmu Moravskoslezského kraje. Náš klub reprezentovali Ing. Emilie Kosubová, Dagmar Seidlo-
vá a František Teťák. Vyhráli jsme s celkovým počtem 73 bodů.

Konečné výsledky podzimního vědomostního kvízu  „TOP“
1. KD Ludgeřovice – 73 bodů
2. MO SČR Ostrava – 72 bodů 
3. KD Střítež  – 72 bodů
4. Senior klub Palkovice A  – 71 bodů

soutěžící z Ludgeřovic
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Kruhový objezd před oficiálním spuštěním

5. – 8. Senior klub V. Polom, KD Paskov, KS Háj ve Sl. A, KD Důl Dukla – všichni 64 bodů
9. – 10. Senior klub Vyšní Lhoty a Milíkov 63 bodů   

Vědomostní kvíz:
1)  Spousta z nás na kočky nedá v žádném případě dopustit. Tyto osoby můžeme označit za 

opravdové milovníky koček. Víte, jak se takových lidem říká odborným názvem?
 a) arachnofil b) kynofil c) ailurofil
2)  Kočky jsou jedním z nejoblíbenějších a nejrozšířenějších domácích mazlíčků. Víte, kolik 

jich odhadem na světě je?
 a)  50 miliónů b) 500 miliónů c) 5 miliard
3)  Jak se jmenoval poslední panovník dynastie Přemyslovců?
 a) Václav III. b) Vladislav II. c) Přemysl Otakar I.
4)  Kdo se zasloužil o upevnění moravského markrabství na přelomu 12. a 13. století?
 a) Mojmír II. b) Bedřich c) Vladislav Jindřich
5)  Který režisér natočil v roce 1968 pohádku Šíleně smutná princezna?
 a) Martin Frič b) Bořivoj Zeman c) Vojtěch Jasný

Správné odpovědi: 1 c), 2 b), 3 a), 4 c), 5 b) 

Dagmar Seidlová, 
Klub důchodců Ludgeřovice

osvětlení kruhového objezdu – stav k 11. 10. 2023
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P.K.

vyústění chodníku na Menšíkové louku (chodník se zatím nebude používat) – stav k 12. 10. 2023

pohled z dronu – stav k pátku 13. 10. 2023
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Probíhá částečná 
rekonstrukce  
Obecního domu 

Od září probíhá rekonstrukce čelní části 
Obecního domu v Ludgeřovicích. Na níže 
uvedených fotografiích je stav opravy vstupu 
do restaurace k 13. říjnu. Jedná se o první 
etapu rekonstrukce, během které bude opra-
vena střecha a fasáda, provedena výměna 
vstupních dveří, vybudována krytá terasa 
před vchodem, v ceně cca 5 mil., realizační 
firma je MV stavby Vjačka. Dokončeno by 
mělo být nejpozději do konce listopadu, aby 
vánoční trhy 2. prosince 2023 byly již v „no-
vém“. 

stav opravy vstupu do restaurace a Obecního domu

stav opravy vstupu do restaurace a Obecního domu

P.K.
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V ludgeřovickém kostele probíhá restaurování fresek
V kostele sv. Mikuláše v Ludgeřovicích pomalu f inišuje druhá etapa restaurová-

ní maleb obrazů apoštolů a andělů a jiných prvků. Vše má pod palcem restaurátor-

akademická malířka Romana Balcarová při práci 
na rekonstrukci

akademická malířka Romana Balcarová ukazuje stav 
malby před a po rekonstrukci

restaurovaná malba apoštolů Matouše, Filipa a Jakuba
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ka, akademická malířka Romana Balcarová, která po důkladné analýze konkrétního 
problematického místa zvolí strategii na opravu a výsledné dílo stojí skutečně za to. 
Romana Balcarová má s restaurováním 40 let zkušeností. Celá rekonstrukce je f inan-
cována z grantu Moravskoslezského kraje – Restaurování maleb apoštolů – ve výši 
98 tisíc Kč. 

16. října se na průběh rekonstrukce přišli podívat také pánové Mgr. Lukáš Curylo, 
místopředseda KDU-ČSL a náměstek hejtmana MSK, starosta Mgr. Daniel Havlík, 
farář Vít Zatloukal a kostelník Petr Baránek. Kostel tedy snad brzy již nebude mít kou-
sek od oltáře lešení, ale dílo ještě nekončí, čeká se třetí etapa, kdy se budou opravovat 
velká místa s odpadlou omítkou či skvrny na zdi, viz fotografie. První etapa, která je 
již hotova, řešila poškozené malby pod I. a II. zastavením křížové cesty. 

P.K.

Ocenění Sestra roku 2023
Blahopřejeme Renátě 

Zoubkové, Ph.D., vrchní se-
stře intenzivní péče Kliniky 
anesteziologie, resuscitace 
a intenzivní medicíny Fa-
kultní nemocnice v Ostravě 
(mamince Petra Zoubka, 
bývalého hráče TJ Ludge-
řovice), která zvítězila v ce-
lostátní soutěži Sestra roku 
v kategorii Sestra mého srd-
ce a v kategorii Přímé ošet-
řovatelské péče skončila na 
3. místě. 

Slavnostní vyhlášení vý-
sledků letošního již 22. roč-
níku tradiční soutěže Sestra 
roku proběhlo 11. října 2023 
v pražském Kině Lucerna. 
Organizátorem akce je spo-
lečnost EEZY Publishing 
and EEZY Events & Edu-
cations ve spolupráci s od-
borným časopisem Zdravot-
nictví a medicína.

P.K.
foto Fakultní nemocnice Ostrava

druhá zleva Renáta Zoubková na soutěži Sestra roku 2023
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Ocenění za přínos charitní službě
Z celého srdce blahopřejeme naší kolegyni a dlouholeté lékařce Charity Hlučín 

MUDr. Marii Bartuskové, která z rukou biskupa Martina Davida obdržela 16. října 
diecézní ocenění za přínos charitní službě v ostravsko-opavské diecézi.

Paní doktorka pracuje v Charitě Hlučín od roku 1995. Jako garant medicínského 
oboru se věnovala vzniku a rozvoji terénních služeb. Následně pokračovala péčí o kli-
enty v Charitním domově pro seniory v Ludgeřovicích, kde působí dosud s nadšením 
a láskou.

Její služba lidem je založena nejen na vysoké odbornosti, ale také lidskosti a empa-
tii. Je úžasným příkladem pro ostatní, a to zejména svou zdvořilostí, ochotou pomoci 
a kolegialitou.

Pro mnoho klientů byla oporou při jejich odchodu z tohoto světa a pozůstalým po-
máhala vyrovnat se se ztrátou blízkého člověka. Její moudrost, klid a vyrovnanost jsou 
důležitými pilíři, na kterých stojí charitní pomoc.

Jsme nesmírně vděčni, že ji máme v našem charitním týmu a těšíme se na další roky 
spolupráce naplněné charitním posláním

Děkujeme.

MUDr. Marie Bartusková s kolegy s Charity Hlučín

Charita Hlučín
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Jubilanti – říjen 2023
Edita Janíková 90 let
Reinhold Lukáš 80 let
Zuzana Pudzichová 80 let
Libuše Twirdá 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Podzimní vítání občánků 
21. října jsme v obřadní síni přivítali 18 malých občánků – 8 děvčátek (Elišku, Ester, Iza-

belu, Leontýnu, Rozálii, Sáru, Stelu a Valentýnu) a 10 chlapečků (Daniela, Davida, Erika, 
Karla, Matěje, dva Mikuláše, ~eodora, Tobiáše a Viktora).

Celým obřadem provázela místostarostka Ing. Alena Janošová. Rodiče obdrželi pro své 
dítě od obce Ludgeřovice finanční dar ve výši 2 tisíc Kč, drobný upomínkový dárek z dílny 
Charita Hlučín a květiny pro každou maminku z Květinářství u Verči. Všem občánkům 
přejeme hlavně pevné zdraví a ať dělají rodičům samou radost.

vítání občánků 
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vítání občánků

vítání občánků
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vítání občánků
P.K.

Kalendář farnosti již v prodeji
Farnost Ludgeřovice nabízí k prodeji v sakristii kostela kalendář farnosti na rok 2024, doporu-

čená prodejní cena je 150 Kč. V ceně je zahrnut příspěvek na opravy kostela sv. Mikuláše.

Petr Baránek, Farnost Ludgeřovice
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SENIOR TAXI LUDGEŘOVICE
Senior taxi Ludgeřovice je služba, určená občanům s trvalým pobytem v obci Ludgeřovice 
od 70 let věku včetně, osobám se zdravotním postižením vč. osob omezených ve svéprávnosti 
(držitelé průkazu ZTP a ZTP/P) a jejich doprovodu.

Jak lze tuto službu využít?

Telefonicky si objednejte jízdu. 
Objednávky požadovaných jízd jsou přijímány v pracovních dnech:

v pondělí a ve středu od 8:00 do 12:00 a od 12:30 do 16:00 hodin,
v úterý a ve čtvrtek od 8:00 do 12:00 hodin na tel. čísle: 553 876 011 nebo 553 876 016 
a e-mailem na adrese sekretariat@ludgerovice.cz nebo tesarova@ludgerovice.cz. 

Službu Senior taxi je třeba objednat nejméně 24 hodin předem.

Přeprava je poskytována v těchto dnech: od pondělí do čtvrtka v době od 7:00 do 
15:00 hodin, v pátek od 7:00 do 13:00 hodin.

Kam můžete jet?
K praktickému nebo odbornému lékaři do zdravotnických zařízení v Ludgeřovicích, 

Šilheřovicích, Petřkovicích a v Hlučíně, na OÚ Ludgeřovice a na MÚ v Hlučíně k vy-
řizování osobních záležitostí.

Senior taxi nenahrazuje sanitku! Z technických důvodů není možné převážet hen-
dikepované osoby a osoby na invalidním vozíku.

Kolikrát lze službu využít?
8 jízd měsíčně, např. 4 jízdy k lékaři a 4 jízdy zpět domů.

Kolik služba stojí?
25 Kč – jedna cesta za každou přepravovanou osobu. Poplatek za využití služby bude 

hrazen v hotovosti u řidiče.

Bližší informace získáte na tel.: 553 876 011 nebo 553 876 016,  
popř. na e-mailu: sekretariat@ludgerovice.cz, tesarova@ludgerovice.cz.

Mgr. Daniel Havlík, 
starosta obce 

Provozní řád služby Senior taxi Ludgeřovice
SLUŽBA SENIOR TAXI LUDGEŘOVICE

Službou „Senior taxi Ludgeřovice“ se rozumí poskytování přepravy seniorům 
bydlícím na území obce Ludgeřovice v pracovních dnech od pondělí do pátku od 
3. 7. 2023. 

Přeprava je provozována Obcí Ludgeřovice jejím jménem, na její vlastní nebezpečí.
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Na poskytované služby není právní nárok – maximální počet jízd, které je v rámci 
služby jedna osoba s případným doprovodem využít, jsou čtyři jízdy za kalendářní 
měsíc. Jízdou se rozumí přeprava osoby z nástupního místa do výstupního místa, jízda 
z výstupního místa zpět do nástupního místa je považována za další jízdu.

Senior taxi nenahrazuje sanitku! Z technických důvodů není možné převážet 
hendikepované osoby a osoby na invalidním vozíku.

KOMU JE SLUŽBA URČENA – seniorům bydlícím v obci Ludgeřovice od 70 let 
věku včetně, osobám se zdravotním postižením vč. – osob omezených ve svéprávnosti 
(držitelé průkazu ZTP a ZTP/P) a jejich doprovodu. 

ŽÁDOST O POSKYTNUTÍ SLUŽBY SENIOR TAXI LUDGEŘOVICE – žá-
dost se podává osobně na sekretariátě starosty a tajemníka, telefonicky na tel. čísle 
553 876 011, 553 876 016 nebo e-mailem na adresu sekretariat@ludgerovice.cz, tesa-
rova@ludgerovice.cz.

V žádosti je třeba uvést jméno a příjmení žadatele, věk, nástupní a výstupní místo, 
čas odjezdu, popř. jméno a příjmení doprovázející osoby.

KRITÉRIA SLUŽBY – službou je přeprava oprávněných osob z nástupního místa do 
výstupního místa, bez zastávek umožňujících nástup či výstup přepravovaných osob 
nebo naložení či vyložení věcí z vozidla, 

–  přeprava bude poskytována v pracovních dnech od pondělí do čtvrtku od 7:00 do 
15:00 hodin a v pátek od 7:00 do 13:00 hodin,

–  službu je možné využít výhradně na základě předcházející telefonické, písemné nebo  
e-mailové objednávky, která musí být učiněna nejméně jeden den před požadova-
nou jízdou. 

Objednávky jsou přijímány v pracovních dnech v pondělí a ve středu od 8:00 do 
12:00 a od 12:30 do 16 hodin, v úterý a ve čtvrtek od 8:00 do 12:00 hodin na tel. 
čísle 553 876 011, 553 876 016 nebo na e-mailu sekretariat@ludgerovice.cz, tesarova@
ludgerovice.cz nebo lze službu objednat osobně na sekretariátě starosty a tajemníka ve 
dnech, určených pro styk s veřejností (pondělí a středa od 8:00 do 12:00 a od 12:30 do 
16:30 hod.) 

Objednávce přepravy v rámci služby nemusí být vyhověno jestliže: 
1. objednávaná jízda časově koliduje s již dříve sjednanou jízdou 
2. k objednávce došlo v témže dni, v němž má dojít k přepravě 
3. bude-li ke dni uskutečnění přepravy oprávněnou osobou vyčerpán měsíční limit.

Mgr. Daniel Havlík,
starosta obce
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Univerzita třetího věku v Hlučíně
Město Hlučín za podpory Moravskoslezského kraje připravuje sedmý cyklus Univerzity tře-
tího věku.

Pro koho je určena?  Pro osoby 60+ let se zájmem dozvědět se nové informace.
Jak dlouho výuka trvá?   4 semestry (podzim 2023, jaro 2024, podzim 2024 a jaro 

2025).
  V rámci každého semestru se uskuteční 10 setkání o délce cca 

2,5 hod.
Kde bude výuka probíhat?  V Hlučíně, v Komunitním centru pro seniory OKD, na adrese 

1. máje 7.
Kdo bude učit?  Lektoři a profesoři z Panevropské univerzity v Ostravě.

Jaká budou témata?
1. semestr:  Komunikujte napříč generacemi (včetně psychologie všedního dne).
2. semestr:  Péče o zdraví v senior věku (včetně témat zdravotnické právo a právo sociál-

ního zabezpečení se zaměřením na seniory). 
3. semestr:    Kyber-nástrahy, svět médií a desinformace (kyber-nástrahy v různých oblas-

tech života).
4. semestr:   Tradice a současný život ve městě (včetně ochrany přírody ve městě, pohybu 

po městě s využitím nových technologií).

Kolik to bude stát? Celková částka činí 3 000 Kč za semestr za jednoho studenta. 
Na co se můžete těšit?  Slavnostní imatrikulace v talárech na začátku cyklu a na konci 

studia slavnostní promoce s předáním certifikátu o absolvování 
Univerzity třetího věku.

Jak a kde se můžete přihlásit?  Do 15. listopadu 2023 odevzdáním vyplněné přihlášky na MěÚ 
Hlučín, odbor rozvoje a školství, Ing. Šimánková, kancelář B 
253. Další informace tel. 725 053 622 nebo e-mail: simanko-
va@hlucin.cz.

PŘIHLÁŠKA NA U3V 2023 – 2025

jméno a příjmení

adresa

datum narození

e-mail

telefon

podpis

Vyplněnou a podepsanou přihlášku odevzdejte na MěÚ Hlučín, odbor rozvoje a školství, 
kancelář B253, Ing. Šimánková, nejpozději do 15. listopadu 2023.
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Dotační program Kotlíkové dotace V. v Obci Ludgeřovice
I.

Název programu.
Kotlíkové dotace v Obci Ludgeřovice V.

II.
Vyhlašovatel programu, poskytovatel dotace.

Vyhlašovatelem programu a poskytovatelem dotace je Obec Ludgeřovice, Markvartovická 52/48, 
747 14 Ludgeřovice, IČ 00300390, zastoupená starostou obce.

III.
Cíle a priority programu (účel poskytnutí dotace).

Cílem programu je snížit emise z lokálního vytápění domácností prostřednictvím náhrady stá-
vajících nevyhovujících zdrojů tepla (kotlů) na pevná paliva v rodinných domech za nové, nízko-
emisní zdroje. Nevyhovující zdroje tepla rodinných domů se významnou měrou podílejí na emi-
sích znečišťujících látek, samotné vytápění domů bez působení dalších stacionárních a mobilních 
zdrojů znečišťování ovzduší je na určitém území v obci schopno se významnou měrou podílet 
na překračování imisních limitů. U některých látek je schopno i samo o sobě několikanásobně 
překročit imisní limit.

IV.
Vymezení okruhu příjemců.

Příjemci dotace (konečnými uživateli) budou fyzické osoby, které jsou 

a)  vlastníky/spoluvlastníky rodinných domů1), nebo bytových jednotek v bytových domech2) na 
území obce Ludgeřovice,

b)  vlastníky/spoluvlastníky trvale obývaných staveb pro rodinnou rekreaci3) na území obce 
Ludgeřovice

1) Rodinným domem se pro účely tohoto dotačního programu rozumí stavba pro bydlení dle § 2 vyhlášky 
č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území, ve znění pozdějších předpisů, kde více než 
polovina podlahové plochy odpovídá požadavkům na trvalé rodinné bydlení a je k tomuto účelu určena 
a užívána, v níž jsou nejvýše tři samostatné byty a má nejvýše dvě nadzemní a jedno podzemní podlaží 
a podkroví. Za rodinný dům je pro účely podpory považována obytná část zemědělské usedlosti (statku), 
která splňuje definici pro byt. Za rodinný dům se nepovažují rodinné domy či jiné budovy, které jsou 
z poloviny nebo větší části podlahové plochy (za podlahovou plochu je považována celková vnitřní 
podlahová plocha všech podlaží budovy vymezená vnitřním lícem konstrukcí tvořících obálku budo-
vy) užívány v rozporu s účelem „trvalého rodinného bydlení“ (hotely, penziony, kanceláře apod.). 
Za rodinný dům nejsou považovány také stavby, které nejsou spojeny se zemí pevným základem, stavby 
dočasné a výrobky plnící funkci stavby.

2) Bytovým domem se pro účely tohoto dotačního programu rozumí stavba pro bydlení, ve které více než polovina 
podlahové plochy odpovídá požadavkům na trvalé bydlení a je k tomuto účelu určena a užívána (§ 2 písm. a) 
bod 1 vyhlášky č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území, ve znění pozdějších předpi-
sů). Bytové domy, které jsou užívány v rozporu s účelem „trvalého bydlení“ (ubytovny, kanceláře, rekreační 
ubytování apod.) se pro účely tohoto dotačního programu za bytové domy nepovažují.

3) Trvale obývanou stavbou pro rodinnou rekreaci se pro účely tohoto dotačního programu rozumí trvale 
obývaná stavba ve smyslu § 2 písm. b) vyhlášky č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání 
území, ve znění pozdějších předpisů.
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(dále jen „nemovitost“ nebo „nemovitosti“), kteří zároveň v nemovitosti trvale byd-
lí tzn., kde se žadatel, jako fyzická osoba, trvale zdržuje, kde skutečně bydlí. Pokud žadatel 
o dotaci nebude mít v nemovitosti uvedené v části „Místo realizace“ Žádosti o poskyt-
nutí dotace trvalý pobyt4), čestně prohlásí, že má v nemovitosti bydliště5).

Vlastník nebo spoluvlastník výše uvedené nemovitosti může být žadatelem pouze v ná-
sledujících případech:

1.  Žadatel a všichni členové jeho domácnosti pobírají ke dni podání žádosti o dotaci 
starobní důchod nebo invalidní důchod pro invaliditu 3. stupně,

2.  Žadatel (nebo některý z členů jeho domácnosti) v období od 1. 1. 2022 do doby 
podání žádosti o dotaci pobíral příspěvek na bydlení (není nutné, aby příspěvek 
pobíral po celou dobu).

V případě, že žadatel je vlastníkem/spoluvlastníkem trvale obývané stavby pro ro-
dinnou rekreaci, je navíc povinen doložit trvalý pobyt některého z členů domácnosti 
počínající 24 měsíců nebo více před podáním žádosti o dotaci. Trvalý pobyt lze pro-
kázat zápisem adresy místa realizace v občanském průkazu nebo výpisem z Registru 
obyvatel.

Domácnost tvoří kromě žadatele i další osoby, které mají trvalý pobyt v dotčené nemo-
vitosti, a dále ostatní osoby, které s žadatelem trvale bydlí. 

V.
Lokalizace programu.

Příjemce dotace musí projekt realizovat na území obce Ludgeřovice.

VI.
Podmínky pro poskytování dotací.

Podpora ve formě dotací fyzickým osobám na realizaci projektu bude vyplacena for-
mou ex-post platby, tj. po podání žádosti o poskytnutí dotace z programu Kotlíkové 
dotace v obci Ludgeřovice V., jejíž součástí bude kopie Smlouvy o poskytnutí dotace 
z programu Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji 5. výzva (dále jen Smlouva) 
mezi příjemcem podpory a Moravskoslezským krajem. 

Výše podpory:
Podpora fyzickým osobám bude poskytována formou dotace, a to v následující výši:

5 % celkových způsobilých výdajů dílčího projektu v případě pořízení kotle na bi-
omasu s ručním přikládáním. Výše podpory se aplikuje na vynaložené způsobilé 

4)  Místem trvalého pobytu se rozumí adresa pobytu občana v České republice, která je vedena v základním 
registru obyvatel (§ 10 zákona č 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel).

5) Bydlištěm se rozumí adresa, na které žadatel pobývá (ve smyslu § 80 odst. 1 zákona č. 89/2012 Sb., 
občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů).
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výdaje dílčího projektu fyzické osoby, které činí dle základních podmínek pro kot-
líkové dotace, vyhlášených MŽP ČR max. 130.000 Kč,
5 % celkových způsobilých výdajů dílčího projektu v případě pořízení kotle na bio-
masu (automatický). Výše podpory se aplikuje na vynaložené způsobilé výdaje dílčí-
ho projektu fyzické osoby, které činí dle základních podmínek pro kotlíkové dotace, 
vyhlášených MŽP ČR max. 130.000 Kč,
5 % celkových způsobilých výdajů dílčího projektu v případě pořízení zdroje vytápě-
ní na obnovitelné zdroje energie (tepelné čerpadlo). Výše podpory se aplikuje na vy-
naložené způsobilé výdaje dílčího projektu fyzické osoby, které činí dle základních 
podmínek pro kotlíkové dotace, vyhlášených MŽP ČR max. 180.000 Kč.

Podmínkou pro poskytnutí podpory, poskytované Obcí Ludgeřovice příjemcům dota-
ce, vymezených v čl. IV, je jejich bezdlužnost, a to ke dni podání žádosti o dotaci. Tato 
bezdlužnost bude prokazována čestným prohlášením příjemce, které je součástí vzoru 
Žádosti o poskytnutí dotace, která je přílohou č. 1. tohoto dotačního programu.

Doba udržitelnosti:
Příjemce dotace je povinen zajistit řádný provoz a údržbu nového zdroje tepla, po-
řízeného v rámci dílčího projektu, a uchování dokumentace k dílčímu projektu, a to 
po celou dobu udržitelnosti 5 let od uzavření Smlouvy, zejména je pak povinen dodržet 
povinnosti, stanovené v této Smlouvě. 

VII.
Předkládání žádosti o dotace.

Lhůta pro podávání žádostí: 1. 9. 2023 – 30. 11. 2026.

Požadované dokumenty:
Žádost o poskytnutí dotace (příloha č. 1 dotačního programu) – vyplněný formulář 
žádosti platný pro Obec Ludgeřovice – originál.

Přílohy žádosti:
Smlouva o poskytnutí dotace z programu Kotlíkové dotace v Moravskoslezském 
kraji – 5. výzva – kopie,
Závěrečné vyúčtování realizovaného projektu, které žadatel předložil Moravsko-
slezskému  kraji v souladu s čl. X. Dotačního programu Kotlíkové dotace v Morav-
skoslezském kraji – 5. Výzva – kopie.

Žádost o dotaci, vč. příloh, lze podat ve lhůtě pro podávání žádostí, a to pouze v jed-
nom podepsaném originále v českém jazyce v papírové podobě, a to buď na sekretariátě 
OÚ Ludgeřovice ve dnech, určených pro styk s veřejností nebo je možno žádost zaslat 
prostřednictvím držitele poštovní licence na adresu:
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Obec Ludgeřovice
Obecní úřad Ludgeřovice
sekretariát starosty obce a tajemníka OÚ
Markvartovická 52/48
747 14 Ludgeřovice

a to v obálce označené:

1.  názvem dotačního programu, tj. „Kotlíkové dotace v Obci Ludgeřovice V.“,
2.  jménem a příjmením žadatele + kontaktní adresou,
3.  textem „Neotvírat – žádost o dotaci“.

Žádostem doručeným na podací místo v souladu s podmínkami podání bude přiděleno 
jedinečné pořadové číslo žádosti v číselné řadě. Rozhodným okamžikem pro přidělení 
pořadového čísla je okamžik doručení na podací místo.

Z dalšího posuzování budou vyřazeny žádosti předložené vyhlašovateli:
1.  v rozporu s tímto programem,
2.  jakýmkoli jiným způsobem (např. faxem, e-mailem, datovou schránkou),
3.  doručené na jiné adresy,
4.  mimo lhůtu pro předložení žádostí.

Pokud bude žádost vykazovat jiné nedostatky, vyzve poskytovatel žadatele k jejich od-
stranění v náhradním termínu. Pokud tak žadatel do 15 pracovních dní neučiní, bude 
jeho žádost z hodnocení vyřazena.

Obec Ludgeřovice nebude poskytovat žadateli informace o průběhu vyřizování žádostí 
do doby rozhodnutí o žádosti v příslušném orgánu obce, kterým je Rada obce Ludge-
řovice.

VIII.
Vyhodnocování žádosti o dotaci.

1.  Kritériem pro hodnocení žádostí o dotaci bude splnění podmínek dotačního pro-
gramu.

2.  O poskytnutí, popř. neposkytnutí dotace na projekt žadatelům rozhodne rada obce 
na své nejbližší schůzi, která bude následovat po dni podání žádosti.

3.  Úspěšní i neúspěšní žadatelé budou informováni o poskytnutí, popř. neposkytnu-
tí dotace nejpozději 15. kalendářních dnů, následujících po rozhodnutí rady obce 
o žádosti o poskytnutí dotace.

4.  S úspěšným žadatelem bude uzavřena veřejnoprávní smlouva o poskytnutí dotace 
dle §10a, odst. 5) zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních roz-
počtů v platném znění.
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IX. 
Vyplacení dotace.

Úspěšným žadatelům o dotaci, se kterými byla uzavřena veřejnoprávní smlouva o po-
skytnutí dotace, bude dotace vyplacena bezhotovostním převodem na účet žadatele, 
který žadatel uvedl v žádosti o dotaci, a který bude uveden ve veřejnoprávní smlouvě 
o poskytnutí dotace.

X.
Kontrola použití dotace.

Ověřování správnosti použití poskytnuté dotace, zejména zda byla hospodárně 
a účelně využita, podléhá kontrole poskytovatele podle zákona č. 320/2001 Sb., 
o f inanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o f inanční 
kontrole), ve znění pozdějších předpisů.
Neoprávněné použití dotace nebo zadržení dotace bude klasif ikováno jako porušení 
rozpočtové kázně podle § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech 
územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
Žadatel podpisem žádosti vyjadřuje souhlas s případnou kontrolou předmětu dotace 
a podmínek přidělení dotace v případě jejího přiznání, a to včetně nutnosti zpřístup-
nění nového zdroje tepla a všech prostor, kde byly realizovány investice zahrnuté 
do celkových uznatelných nákladů, případně i do dalších prostor, které s realizací 
projektu souvisí.

XI.
Výše rozpočtových prostředků.

Pro tento dotační program je alokováno na r. 2023 celkem 50.000 Kč.
Na r. 2024 bude pro tento dotační program alokováno 100.000 Kč,
na r. 2025 bude pro tento dotační program alokováno 100.000 Kč a
na r. 2026 bude pro tento dotační program alokováno 100.000 Kč.

XII.
Závěrečné ustanovení.

Na poskytnutí dotace není právní nárok.
O vyhlášení dotačního programu Kotlíkové dotace v obci Ludgeřovice V., rozhodla 
Rada obce Ludgeřovice na své 15. schůzi dne 29. 5. 2023 usnesením č. RO 15/1.

XIII.
Seznam příloh dotačního programu.

Příloha č. 1 – Žádost o poskytnutí dotace vč. čestného prohlášení o bezdlužnosti 

V Ludgeřovicích, 20. 7. 2023

 Mgr. Daniel Havlík, v.r. Ing. Alena Janošová, v.r.
 starosta obce místostarostka obce
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Sportovní klub vzpírání Ludgeřovice
V sobotu 23. září proběhl v polském Raszyně turnaj olympijských nadějí V4 

ve vzpírání. Českou republiku reprezentoval Jan Tchurz (79,9 kg) v kategorii 
do 18 let, který výkony 105 kg v trhu a 136 kg v nadhozu, celkově 241 kg ve 
dvojboji, pomohl českému družstvu k 4. místu. Gratulujeme!

Oldřich Tchurz, trenér

100. ročník Košického maratonu
V červenci 1924 se běžel v Paříži olympijský maraton, který byl pro dal-

ší rozvoj této disciplíny zcela zásadní. Po 28 letech bylo konečně rozhodnuto 
o jednotné maratonské distanci 42,195 km. Do té doby byl pod pojmem ma-
raton v podstatě jakýkoli „dlouhý běh“. Pařížský maraton byl však důležitý 
i z pohledu Československa. Tehdy byl mezi diváky třicetiletý novinář Béla 
Braun (po 2. světové válce přejmenován na Vojtěch Bukovský). Průběhem ma-
ratonu byl nadšen a po svém návratu do Košic dovedl nakazit i ostatní. Tři 
měsíce stačily k tomu, aby společně s kamarády zorganizoval první ročník ma-
ratónu v Košicích. Nemohl tušit, že založil tradici, která překročila jeho stín. 
Po sto letech je Košický maraton nejstarším maratonem v Evropě a čtvrtým 
nejstarším na světě. 

Dne 1. října se běžel 100. ročník tohoto závodu a já chtěl být u toho. Nechtěl 
jsem však být sám. Ať se trápí i jiní. Bylo naprosto jasné, že o tohle výročí bude 
mezi běžci zájem. Na nic nečekáme a už v lednu kupuje 15 běžců z BK Ludge-
řovice za 45 EUR startovné. A dobře jsme udělali. Závod byl několik měsíců 
před startem vyprodán. 

Nedělní ráno začíná pozitivně. Snídaní. Ta je maratoncům k dispozici od 
5:30 hod. Dost času na to strávit vše potřebné. Maraton startuje v 9:00 hod. 
Půl maratonci potom vyběhnou za cca 1:30 hod. po nás. Snídaně je prostá, což 
je možná dobře. Chvíli po osmé vyrážíme. Že by se nám chtělo, to se nedá říct. 
Na mnohé dnes čeká premiéra. Pocity nejistoty jsou na místě…

Maratonská výprava z Prajzské se vyfotí před památníkem Rudé armády a na 
stejném místě udělá totéž i druhá část naší výpravy, která poběží půlmaraton. 
Náhoda? Start byl v devět a byl poměrně chabý. Žádné žhavení atmosféry mo-
derátorem, pouze strohé představení hlavních favoritů. Maraton se poběží na 
dvě kola a můj cíl je jasný. Doběhnout první kolo dříve, než se do cíle přiřítí 
dnešní vítěz. Jaké plány asi má dalších 4 035 maratonských běžců? Kdo ví.
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Vybíhám s rozvahou a brz-
dím sám sebe na tempo kolem 
5:40 min/km. Slyšeli jsme to 
asi všichni, že to, co přepálíš 
na startu, ti pak bude šíleně 
chybět ke konci. První dva ki-
lometry vedou centrem, které 
je plné lidí. Město to má prostě 
v sobě a místní mají maraton za 
svůj. Jaký to rozdíl oproti Os-
travě. Snažím se držet modré 
čáry na silnici, která ukazuje 
nejlepší trasu, a prostě běžím.

Trasu jsem dopředu nestu-
doval, nevím, kde co vidíme 
a kudy běžíme. Nechám se pro-
stě táhnout s davem. Kupodivu 
to nějak jde, ale ta předsta-
va běhu +4 hodiny mě trochu 
děsí. První kolo mám za sebou 
za cca 2:05 hod. A diváci šílí. 
Není to mnou. Do cíle marato-
nu se blíží bok po bohu Keňan 
Rono a Etiopan Tulu. Je jasné, že oba překonají traťový rekord. Kdo bude vítěz? 
Keňan nakonec vyhrává časem 2:06:55 hod. o jedinou sekundu…

No a mě čeká ještě jednou tolik. Po chvíli vidím první ženy a první neafric-
ké běžce. A pak už zase jen ta nuda, nuda, šeď, šeď. Kolem 30. km se na mně 
dotáhly Alča s Petrou, které mají dnes maratonskou premiéru. Snažím se držet 
krok, ale po chvíli to zbaběle točím k občerstvovačce. Holky už nedoženu. Stojí 
to za to běžet furt dál? Co kdybych chvíli šel? To je asi nejčastější myšlenka. 
Ne. Chci běžet, co to půjde. A ono to jde. Tempo kleslo někde k 6:30 min/km, 
což je má běžná rychlost. Maraton ti nedá více, než máš natrénováno.

V cíli jsem v čase 4:20:44 hod. na 2687. místě. Za svým osobákem jsem více 
než 50 minut, přesto jsem spokojený. Zejména v druhé polovině jsem bojoval 
s takřka měsíčním zánětem okostice – běžného běžeckého zranění, které prostě 
nepřeběháš. Na sebe beru finišerskou medaili a do sebe liji ochucené nealko 
pivo, které na rozdíl od vítěze ve mně zůstane. 

na startu
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zástupci běžeckého klubu v Košicích

Nejlepší z nás byl na maratonu Jiří Mučka, který zapsal čas 3:18:51 hod. 
a získal 476. místo. Za odměnu tak mohl po závodě odjet do zasloužených ter-
málů. Na půlmaratonu se blýskl Valdemar Schubert, který svůj čas stačil pod 
1:30 hod. a dokázal, že blížící se padesátka bude pouhé číslo. Doběhli i ostatní 
a nebyl snad nikdo, kdo by nebyl spokojen. Nejhorší byla vlastně ta nekonečná 
cesta domů. Holt Češi se vraceli z prodlouženého víkendu. 

V Košicích to bude velké i příští rok. Pořadatele čeká další stovka – 
„1924 – 2024“ a v roce 2025 to bude opět stý ročník. Jak je to možné? Za celou 
historii závodu se dva ročníky neuskutečnily z důvodu druhé světové války. 
V roce 2025 se tak v Košicích poběží doopravdy po sté. Skvělá zpráva pro tebe. 
Můžeš být u toho!

David Bíbrlík
Běžecký klub Ludgeřovice
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